



欧洲和美国,存在一种“零和博弈”的关系,所谓“零和博弈”即属非合作博弈,指参与博弈的各方,在严格竞争下,一方的收益必然意味着另一方的损失,博弈各方的收益和损失相加总和永远为“零”。因而双方都想尽一切办法以实现“损人利己”。

**欧洲的灾难是美国的机会**

美国金融史学家约翰·戈登曾这样评价美国历史上的经济危机:“尽管经济周期中出现的大萧条使人痛苦,但它自有益处。有一条即是那些等不及看到美国经济复苏的欧洲人开始惊慌地大量抛售手中持有的美国证券。”在1873年至1879年的经济大萧条中,欧洲人掌控的美国证券资产总值下降达6亿美元,仅铁路证券一项即减少2.51亿美元。这虽然使美国华尔街证券市场价格加速下跌,但还有一个事实是,美国人的财富增加了。欧洲人出钱去修建美国铁路,并持有大量的铁路证券,他们本来可获得由购买所带来的红利。但在美元利息及收益尚未兑现之前,美国人以比原价低得多的价格又将这些证券再买回,以此类推,美国人既修了铁路,又有了证券。当美国的经济重新开始运转的时候,欧洲投资者又返回来重新购买美国证券。由此,通过一波又一波的经济危机,美国人先高价卖出资产,之后又以极低的价格买回。

## 趁火打劫抢石油

第二次世界大战中欧洲各国损失惨重,失去了自工业革命以来所享受到的战争红利及世界经济中心的地位。而在欧洲各国深陷战争泥潭中时,美国的企业到达那些原来英国人所控制的地区,迅速将英国推到一边取而代之。沙特阿拉伯是中东最大的油库,随着美国态度的转变,沙特在脱离英国控制的道路上越走越远。为安抚英国,罗斯福对英国人说:伊拉克和科威特的石油由我们分享,至于沙特的石油则属于我们。

## 铁幕为欧洲而拉起

美国能够在二战以后取代欧洲成为世界霸主的主要原因,是在亚洲尚未崛起之际,美国罗斯福与斯大林联手,有意利用第二次世界大战压缩了欧洲的地缘政治版图。在当时,对美国而言,只有让苏联去控制东欧,欧洲才能是处于弱势的“西欧”;只有欧洲变为小“西欧”时,它才能服从美国。反之,东欧一旦与西欧结合,一个庞大的欧洲就会出现,欧洲的势力就会强大起来,就会反美。

二战前的地缘政治特点是欧洲一直打压美国,而在二战之后美国翻了身,根本原因是美国对欧洲的心脏地带即东欧做了“动作”。丘吉尔所说的“铁幕”事实上是美国与苏联一起拉起的,其目的是为了挤压欧洲。正是由于罗斯福的有意识安排,美国与苏联分享战后红利近半个世纪。

(摘自《不要相信美国》江苏人民出版社)



# 酒神

年份酒

酒神全国运营中心: 湖南省邦顺贸易有限公司  
服务热线: 400-000-0719 网址: www.hnbsmy.com  
招商热线: 15575831999  
0731-85222629

## 开启酱香文化新纪元

全国空白地区招商

酒神 53%vol 净含量 500ml  
贵州茅台镇酱香型白酒

## 只需要“一只手”

上个世纪末,在美國食品行业内,各大公司间的竞争异常激烈。许多厂商感叹生意难做,而美国通用磨坊食品公司生意越做越红火。论产品的口味、包装、营销投入等,通用磨坊食品公司都排不上首位,但为何其产品卖得如此之火呢?

曾有一段时间,通用磨坊食品公司的销售额持续大幅下滑,这令公司CEO鲍威尔忧心忡忡。一天早晨,鲍威尔在经过华尔街时发现:众多商界精英一手拎着公文包,一手抓着一只汉堡,大口咬着,并时不时看着手腕上的表。突然,鲍威尔灵感迸发,“现代人的生活方式在悄悄发生着变化,快节奏的进食已渐渐演变为一种主流的生活方式。”想到这里,鲍威尔立马跑到公司,召开了场紧急会议。会上,他宣布把所有的食品统统设计成只用一只手就可以吃。

于是,酸奶的包装换成了可挤压式软管;麦片被浓缩成一块方糖大小,其中包括一层固体牛奶及其他成分,外形虽有改变,营养成分却是完全一样的;冰激凌则被装进封闭的圆筒里,插上一根粗吸管。另外,通心粉、早餐汤、奶酪等均有不小改进,食用时的便利性和灵活度大为提升!很快,首批产品投入了市场。正如鲍威尔所料,销售异常火爆,全美各地几乎同时上演着这样的场景:在路上或写字楼里,人们一只手拿着通用磨坊食品公司的产品,嘴里不停咀嚼着,而腾出的另一只手则用来开车、打字或接听电话。

(摘自《山西经济日报》2011.10.21)

## 夫差放虎归山并不蠢

公元前494年,越国被吴国打得只剩残兵败将。吴国本应乘胜追击,彻底消灭越国,可吴王夫差只把勾践夫妇押回国内当人质就完事了,后来居然还放勾践回国。很多人觉得吴王夫差真是蠢,这不明摆着放虎归山吗?其实,饶恕勾践、不灭越国这两桩事,夫差还真没做错。

越国的历史据说比吴国还要悠久,国力也不比吴国差多少,要彻底征服越国,谈何容易!以吴国的能耐,把越国打服倒是不难,但要把越国一口吞掉,怕是没那么好的牙口。真把越国逼急了,双方拼个鱼死网破,对吴国半点好处都没有:缴获少,伤亡多,元气大伤,这么拼对吴国有什么好处?

再看看吴王夫差的做法:接受投降和战利品,让越国成为吴国的属国,这对吴国其实是有利的,即用较小的代价,换得较大的战果。事实上,从战后吴、越的实力对比,和吴国对越国实行的

(摘自《百家讲坛》第2期  
陶短房/文)

责编/王珂  
美编/龙力 照排/孙哲 校对/钟智勇 ◀08▶  
责编/赵旭如  
美编/龙力 照排/孙哲 校对/李琳娜 ◀09▶



## 让人高兴

女孩放弃高考爱“折腾”,被美国8所名校录取。从高一下学期开始,北师大附属实验中学谭秋韵放弃高考,她说,以她的成绩考入北大清华没问题。但从小参加各种社会互动,深受曾留学法国的母亲“生命的意义在于体验最多而不是最好”影响的她,决定放弃高考,申请包括哥大在内的大学,并获得成功。



## 让人遐想

教堂铺草皮?这事儿听着玄乎,却是铁一般的事实。《每日邮报》报道,为举办一场募捐晚餐,英国约克大教堂特地铺上了一块近1500平方米的草皮,准备以此迎接届时将出席晚餐的900名宾客。值得注意的是,这些草皮均是从可循环利用的纺织物中培育而成,事后可卷起且不留任何痕迹。



## 让人感喟

生命最后一吻。赤峰女童“希望”出生时即患有缺血缺氧性脑瘫,生命将尽,父母选择将她的器官捐献。6月9日17时30分,爸爸最后一吻留在女儿额头。手术室外,医护人员列队向“希望”致敬。随后,她被推进手术室。她的肾脏和肝脏,已成功移植至两名来自天津的器官衰竭患儿身上。



## 让人“景仰”

霸气姓名让人无法直视。网友藤原落红称,在高考考场上留下的考生姓名纸条上,发现了如此霸气的名字。特意翻了一下“是朕”这个姓,属罕见姓,主要分布于江苏常州、无锡、江阴、宜兴等地。你还见过哪些如此霸气的姓氏呢?



## 让人惊叹

日前,美国钢索特技人尼克·瓦伦达在长约550米、宽仅两英寸(约61毫米)的钢丝上走过,成功跨越位于美国与加拿大边境的尼亚加拉大瀑布,成为自1896年以来跨越尼亚加拉大瀑布的第一人。现场数万观众在瀑布两端的美加两国地面上观看了这一高空探险活动。

## 让人欢喜 让人忧



## 让人侧目

终于找到停车位了……还是地下的。近日,广西桂林市辅星路南端发生道路塌陷事故。事故导致一辆哈飞小车不幸跌落其中。据介绍,这是一起地质灾害,由于长期下雨,路表下面已被渗透到地下的水流掏空。



## 让人害怕

吉林市一名男子牵着两只小老虎逛街,吓傻众路人。两只小老虎应该刚出生没多久,还没有很大杀伤力。但是俗话说养虎为患,即便这位男子是动物园的饲养员,也不能这样明目张胆地把它们牵到大街上,还是赶紧把它们送到该去的地方吧!



## 让人佩服

英国6岁小女孩莫利最近为她开的第三家糖果店主持揭幕仪式。莫利妈妈说,小姑娘非常敬业,周一到周五上学,周六就会到其中一家店里坐镇一整天,星期天更是清晨5点就起床,到伯明翰进货。莫利很有生意头脑,每家店里都有温度计,气温一下降,冰淇淋就会打折。



## 让人着急

重庆江北区朝阳河小学跟高速公路为邻,小学生横穿高速路上下学。放学时,孩子们瞅准无车通行间隙,翻过护栏拔腿横穿,跨栏般越过路中央隔离带。校方称,全校约半数学生——80多个孩子住高速路另一边。



## 让人惊艳

2012欧洲杯前,意大利国家队启程飞赴波兰。“型”到让人无法逼视!意大利国家队,你们确定是去踢球的?



## 让人欣慰

重庆有一位父亲,每天在沙坪坝药剂学校附近来回走动,只为寻子。21年前,他的儿子在此被人拐走。之后,他在儿子失踪的地方开了茶楼,买了房子,一直苦苦等待。今年5月,通过全国DNA血样库比对,他终于找到了失踪多年的儿子,泪流满面。向父亲致敬!

(本版图文选自《重庆晚报》、《呼和浩特晚报》、《新京报》等)

网点即开票新票种上市  
头奖高达50万元,“倍给力”很给力!

炎炎夏日,网点即开票送上新票种“倍给力”给大家解暑了!“倍给力”将时髦词汇“给力”引入设计,充分诠释“给力”内涵,连续7局对数字游戏,很给力!新颖的翻倍玩法,很给力!奖金不断翻倍,很给力!头奖高达50万元,“倍给力”!

“倍给力”每张彩票面值10元,奖级十等,返奖率为65%,一等奖奖金50万元。游戏规则:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果“中奖号码”与第一组中的“我的号码”相同,即可获得该局右方所对应的奖金;如果“中奖号码”与第二组中的“我的号码”相同,即可获得该局右方所对应的奖金的两倍;如果“中奖号码”与第三组中的“我的号码”相同,即可获得该局右方所对应的奖金的5倍。共有7局游戏,中奖奖金兼中兼得。

## 5000元善款温暖贫困家庭

一间随时有垮塌危险的房子,一下雨房子里便会四处漏水,而这间房子里住着谢美华一家4口人,父亲腿部有残疾,母亲是位聋哑人,还有一个上小学的弟弟,全家人就靠父亲种地,打零工的微薄收入过日子,两姐弟面临着随时辍学的危险。谢美华是个懂事的孩子,有着15岁孩子不应该有的成熟,她说,她不想读书了,要去打工贴补家用。谁都看得出这不是她心里所想,只是贫困给这个家庭带来了太多的无奈。“福彩帮帮帮”小组在得知谢美华一家的情况后,特地驱车赶往她所在的湘潭县,为她送去了5000元爱心款。

由湖南福彩联合湖南电视台公共频道开办的“福彩帮帮帮”栏目已经有3年的时间了,全省各个市州都留下了“福彩帮帮帮”小组的足迹。湖南福彩一直秉承“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,竭力帮助需要帮助的人们,传递福彩民风们的爱心,让身处困境中的人们感受到来自社会的关爱,鼓足勇气战胜困难,迎接每一个美好的明天。

